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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

1. 
Город Познань относительно города

Кракова расположен по направлению на:
1) северо-запад 2) юго-восток

3) северо-восток 4) юг

2.  Географический объект, изображенный на плане местности
условным знаком,  — это:

1) жилые строения; 2) нежилые строения; 3) железная дорога, насыпь;
4) шоссе.
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3.  Цифрой 3 на рисунке обозначен(-ен; -о):

1) магма 2) лава 3) кратер 4) жерло

4.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) излившаяся на поверхность магма называется лавой

2) горы и равнины являются основными формами рельефа на Земле
3) к осадочным горным породам обломочного происхождения относится галечник

4) абсолютная высота низменностей от 200 до 500 м

5.  Выберите фотографию растения, являющегося типичным представителем флоры
саванн и редколесий Евразии:

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

6. 
На карте цветом выделена природная

зона:
1) тундра и лесотундра 2) тайга

3) смешанные и широколиственные
леса
4) жестколистные вечнозеленые леса
и кустарники
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7.  Укажите верное утверждение, используя данные климатодиаграммы:
 

1) среднемесячные температуры воздуха в январе и марте резко отличаются
2) в июне и августе атмосферных осадков выпадает примерно одинаковое количе-
ство

3) среднемесячные температуры воздуха в январе имеют отрицательное значение
4) годовое количество атмосферных осадков более 400 мм

8.  Укажите суверенное государство и зависимую (несамоуправляемую) террито-
рию:

1) Япония, Монголия 2) Украина, Чили 3) Пуэрто-Рико, Куба
4) Италия, Таиланд

9.  Для современного населения мира характерен(-но):
1) низкий уровень урбанизации в Аргентине

2) существенное замедление процесса урбанизации
3) высокий уровень естественного прироста в Индии

4) однонациональный состав в странах Юга-Восточной Азии

10.  Унитарным по форме политико-территориального устройства является государ-
ство:

1) Мексика 2) Литва 3) Аргентина 4) Канада

11.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается тенденция уменьшения доли сферы услуг в структуре мирового вало-
вого продукта;
2) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит воздушному транспорту;
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3) в структуре перевозимых морским транспортом грузов преобладает нефть;
4) Египет входит в первую тройку стран по количеству туристских прибытий;

5) ведущий морской порт мира по грузообороту — Владивосток.

12.  Для географии промышленности мира характерно( -а):
1) лидерство стран Африки и Северной Америки в производстве олова

2) сложная структура машиностроения в США и Канаде
3) концентрация основных объемов производства пластмасс в развивающихся стра-
нах
4) преимущественное размещение производства калийных удобрений в районах их
потребления

13.  Для социально-экономического развития Африки характерны(-о; -ен):
1) наиболее низкие темпы роста численности населения среди всех регионов;

2) значительное преобладание христиан среди верующих;
3) высокий уровень развития обрабатывающей промышленности в большинстве
стран;

4) развитие овцеводства как одной из главных отраслей животноводства;
5) наличие мяса и молока в перечне главной экспортной продукции.

14.  Укажите ряд, в котором все перечисленные виды деятельности относятся к
сфере услуг:

1) транспорт, розничная торговля, образование
2) растениеводство, рыбоводство, лесозаготовка

3) здравоохранение, страхование, охота
4) туристическая деятельность, финансы, производство бумаги
5) строительство, транспорт, металлургическое производство

15.  Социально-экономическое развитие Африки характеризуется:
1) численным преобладанием государств с республиканской формой правления

2) размещением наиболее развитых в экономическом отношении государств в цен-
тральных частях материка

3) однородным этническим составом населения в ЮАР
4) высоким уровнем развития отраслей химической промышленности в Эфиопии

16.  Для природы Австралии характерно:
1) расположение молодых складчатых гор на западе материка

2) расположение северной окраины материка в тропическом климатическом поясе
3) наличие крупных запасов артезианских вод

4) расположение природной зоны переменно-влажных лесов на западе материка

17.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза
ОШИБОЧНЫМ является утверждение:

1) для населения характерен невысокий естественный прирост
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2) в структуре ВВП наименьшая доля принадлежит сельскому хозяйству
3) ведется разработка железной руды

4) страна занимает первое место в мире по поголовью овец

18.  В Антарктике обитает:
1) песец 2) буревестник 3) росомаха 4) тетерев

19.  Социально-экономическое развитие Южной Америки характеризуется:
1) быстрыми темпами роста численности населения;

2) преобладанием государств с федеративной формой государственного устройства;
3) высокой долей АЭС в производстве электроэнергии;
4) отсутствием монокультурного сельского хозяйства.

20.  В характеристике социально-экономического развития Бразилии ВЕРНЫМ яв-
ляется утверждение:

1) по форме политико-территориального устройства является унитарным государ-
ством

2) характерен высокий уровень урбанизации
3) страна входит в тройку мировых лидеров по производству автомобилей

4) в сельском хозяйстве занята наибольшая доля населения страны

21.  Общим для социально-экономического развития Бразилии и Аргентины являет-
ся(-ются):

1) отрицательный естественный прирост населения
2) низкий уровень урбанизации

3) наибольшие объемы добычи нефти среди стран материка
4) повышенная плотность населения в прибрежных районах

22.  Для социально-экономического развития США в ОТЛИЧИЕ от Канады харак-
терна(-о):

1) однородность религиозного состава населения
2) федеративная форма политико-территориального устройства

3) производство наибольшей доли электроэнергии на АЭС
4) наличие нескольких специализированных животноводческо-растениеводческих
районов (поясов)

23.  В характеристике социально-экономического развития Канады ОШИБОЧНЫМ
является утверждение:

1) плотность населения низкая
2) большая часть электроэнергии вырабатывается на ГЭС

3) цветная металлургия развивается преимущественно на местном сырье
4) в структуре сельского хозяйства ведущая роль принадлежит растениеводству
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24.  На карте Европы точкой отмечено устье реки:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
1) По 2) Рейн 3) Дунай 4) Темза

25.  В характеристике социально-экономического развития Германии ВЕРНЫМ яв-
ляется утверждение:

1) уступает соседним государствам по численности населения
2) преобладающая религия — христианство

3) химическая промышленность развивается исключительно на основе угольного
сырья

4) растениеводство специализируется преимущественно на производстве овощей

26.  Для стран Северной Европы характерен(-но):
1) наиболее высокий уровень развития растениеводства в Норвегии среди стран ре-
гиона
2) развитие деревообрабатывающей и бумажно-целлюлозной промышленности
преимущественно на привозном сырье

3) производство меди и цинка в Швеции на базе местного сырья
4) низкий уровень урбанизации
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27.  Для социально-экономического развития Индии характерна(-о):
1) занятость большей части населения в сфере услуг

2) использование преимущественно собственного сырья в черной металлургии
3) отсутствие в структуре машиностроения космической промышленности

4) наибольшее в мире поголовье овец и коз

28.  Укажите ряд, в котором верно расположены в направлении с востока на запад
географические объекты России:

1) река Обь — река Енисей — река Дон
2) горы Сихотэ-Алинь — горы Саяны — горы Кавказ

3) озеро Онежское — Красноярское водохранилище — озеро Байкал
4) Прикаспийская низменность — Валдайская возвышенность — Тунгусское плато

29.  В Беларуси город Лида находится на территории административной области:
 

1)  Витебской
2)  Гомельской
3)  Гродненской
4)  Могилевской

30.  ... область Беларуси граничит с Польшей и Литвой, выделяется производством
картофелеуборочных машин, капролактама, синтетического аммиака.
 

1)  Витебская
2)  Гродненская
3)  Брестская
4)  Минская
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31.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте
цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — овцебык
4)    на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрастают
дугласова пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв. Например: А2Б1B4Г3.

32.  Государство, лидирующее в Европе по производству продукции авиаракетной
промышленности, испытывает острый дефицит собственных топливных ресурсов. Сто-
лица государства  — ... .

33.  Крупнейшее по численности населения государство материка, берега которого
омывают воды трех океанов. Является одним из мировых лидеров по производству про-
дукции сельского хозяйства. Это  — ...
 
Запишите название государства. Например: Великобритания.
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34.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Мумбаи
Б)  Лиссабон
В)  Ла-Плата
Г)  Лос-Анджелес

РЕГИОН
1)  Западная Европа
2)  Южная Америка
3)  Южная Европа
4)  Северная Америка
5)  Южная Азия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

35.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)    федеративная республика, одна из ведущих стран по разведанным запасам
бокситов
Б)  унитарная республика, одна из ведущих стран по размерам выплавки стали
В)  федеративная республика, одна из крупнейших стран по производству хлопка-
волокна
Г)  федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности железных
дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Бразилия
2)  Китай
3)  Индия
4)  Германия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

36. 
На карте река Березина обозначена

точкой...

37.  Один из крупнейших промышленных центров Беларуси, расположен на реке
Днепр. Градообразующим предприятием является металлургический завод. В городе
также выпускается продукция пищевой и легкой промышленности. Это город ... .
В бланк ответов запишите название города. Например: Минск.
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38.  Установите соответствие:

Характеристика области
А)  на предприятиях области производятся лифты, шины, деревообрабатывающие
станки
Б)   в городе, расположенном на реке Щаре, размещается предприятие по произ-
водству шерстяной и полушерстяной пряжи
В)  расположен Белорусский автомобильный завод, который выпускает автомоби-
ли особо высокой грузоподъемное
Г)   в районном центре, расположенном на реке Березине, работает целлюлозно-
картонный комбинат

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

39.  На территории государства площадью 338 тыс. км2 проживает 5,4 млн человек.
Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указы-
вайте. Например: 21.

40.  Определите абсолютную высоту горы (в метрах), на вершине которой темпера-
тура воздуха составляет −2 °C, если у ее подножия, расположенного на высоте 950 м над
уровнем моря, температура воздуха равна +4,6 °C.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. На-
пример: 1000.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

41. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в

отношении физико-географической про-
винции Беларуси, отмеченной на картосхе-
ме:

1)    расположена в пределах Белорус-
ской антеклизы, Латвийской седловины и
Оршанской впадины;

2)  с четвертичными отложениями свя-
заны месторождения песков, песчано-гра-
вийных смесей, глин;

3)    в ней расположено самое глубокое
озеро страны;

4)    выпадает менее 600  мм осадков в
год;

5)  для провинции характерен плоский
выровненный рельеф;

6)  в составе лесов преобладают широколиственные породы.
 

Ответ запишите цифрами (цифры в порядке возрастания). Например: 246.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

42. 
Определите, какой из перечисленных

промышленных центров Беларуси отмечен
на картосхеме и какая продукция там про-
изводится. Установите соответствие:

Промышленный центр
A)  Барановичи
Б)  Лида
B)  Волковыск
Г)  Молодечно

Продукция
1)  обувь
2)  автобусы
3)  стиральный порошок
4)  хлопчатобумажные ткани
5)  шерстяные ткани

Ответ запишите в виде сочетания буквы и ряда цифр (порядок записи цифр не
имеет значения). Например: Г125.
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43.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими ко-
ординатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не ука-
зывайте. Например: 218.

44.  На склоне горы измерено атмосферное давление в двух точках. У подножия
горы (точка 1) на высоте 570  м над уровнем моря оно составило 770  мм  рт.  ст, а в
точке 2, выше по склону,   — 710 мм рт.  ст. Определите абсолютную высоту рельефа в
точке 2.

Ответ запишите в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Напри-
мер: 2000.


